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Διευθυντές/Διευθύντριες  

Δημοτικών Σχολείων 

 

Θέμα: Εφαρμογή του προγράμματος «ΞΟΔΕΥΟΝΤΑΣ ΕΞΥΠΝΑ» στη Δημοτική 

Εκπαίδευση 

 

         Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι ο μη κερδοσκοπικός 

οργανισμός Junior Achievement Κύπρου, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Δημοτικής 

Εκπαίδευσης και τον Σύνδεσμο Τραπεζών Κύπρου, θα συνεχίσουν το πρόγραμμα 

«ΞΟΔΕΥΟΝΤΑΣ ΕΞΥΠΝΑ»  και κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά 2020-2021, το οποίο 

θα προσφερθεί σε 900 περίπου μαθητές/μαθήτριες (40 τμήματα) της Στ΄ τάξης.  

 

         Το συγκεκριμένο πρόγραμμα έχει στόχο να εξοικειώσει τα παιδιά με έννοιες 

σχετικές με την κοινωνία και την οικονομία, όπως η διαχείριση χρημάτων, η 

αποταμίευση, η δημιουργία επιχείρησης, η ηθική λήψη αποφάσεων στις οικονομικές 

συναλλαγές και το διεθνές εμπόριο. Οι μαθητές/μαθήτριες θα έχουν τη δυνατότητα να 

αναπτύξουν επιχειρηματικές δεξιότητες όπως η πρωτοβουλία, η αυτάρκεια, η ανάληψη 

ευθύνης, η δημιουργικότητα, η συνεργασία και να συζητήσουν, επίσης, για τα 

ενδιαφέροντά τους, συνδέοντάς τα με πιθανά μελλοντικά επαγγέλματα διάφορων 

κατευθύνσεων.   

 
         Ο οργανισμός Junior Achievement Κύπρου είναι μέλος του παγκόσμιου 

εκπαιδευτικού οργανισμού JA Worldwide που σκοπό έχει την εφαρμογή καινοτόμων 

προγραμμάτων, σχεδιασμένων να προσφέρουν στους/στις μαθητές/μαθήτριες γνώσεις 

και δεξιότητες για τη διαμόρφωση του οικονομικού τους μέλλοντος. Τα προγράμματα του 

Junior Achievement εστιάζουν στη βιωματική εκπαίδευση και επιδιώκουν να 

γεφυρώσουν την απόσταση ανάμεσα στο σχολείο και την κοινωνία/οικονομία.  

 

Εφαρμογή Προγράμματος 

        Η εφαρμογή του προγράμματος «ΞΟΔΕΥΟΝΤΑΣ ΕΞΥΠΝΑ» θα γίνει με 

διαδικτυακές συναντήσεις, μέσω της πλατφόρμας Microsoft Teams. Tο πρόγραμμα 

περιλαμβάνει πέντε ενότητες διάρκειας 40 λεπτών η καθεμιά και προτείνεται η εφαρμογή 

του σε τρεις εβδομαδιαίες διαδικτυακές συναντήσεις διάρκειας 80 λεπτών. Οι ενότητες 

παρουσιάζονται διαδικτυακά στην τάξη από έναν/μία εθελοντή/εθελόντρια μέντορα – 



στέλεχος επιχείρησης με την υποστήριξη του/της εκπαιδευτικού. Οι ενότητες του 

προγράμματος παρουσιάζονται συνοπτικά στον πίνακα του Παραρτήματος. 

 

        Σε περίπτωση που η πρόσβαση μεντόρων στα σχολεία επιτραπεί κατά την περίοδο 

εφαρμογής του προγράμματος, τότε το πρόγραμμα θα πραγματοποιηθεί διά ζώσης, 

τηρουμένων όλων των υγειονομικών πρωτοκόλλων. 

        O οργανισμός Junior Achievement προμηθεύει δωρεάν τα σχολεία με όλο το 

ατομικό υλικό των μαθητών/ριών που χρειάζεται για την εφαρμογή του προγράμματος 

(φύλλα εργασίας για κάθε συνάντηση, αξιολογήσεις, οδηγό προγράμματος, 

πιστοποιητικό συμμετοχής).  Το υλικό θα παραδοθεί στο σχολείο από τον οργανισμό 

Junior Achievement. 

        Ο/Η μέντορας-εθελοντής/εθελόντρια έχει την ευθύνη της παρουσίασης και τον 

συντονισμό του προγράμματος. Ο/Η εκπαιδευτικός παραμένει στην τάξη καθόλη τη 

διάρκεια των παρουσιάσεων και φροντίζει για την ομαλή εφαρμογή του προγράμματος, 

διευκολύνοντας τη ροή της συζήτησης και λειτουργώντας ως γέφυρα μεταξύ 

εθελοντή/εθελόντριας και μαθητών/ριών.  

        Θα πραγματοποιηθεί επιμόρφωση όσων συντονιστών/ριών εκπαιδευτικών έχουν 

επιλεχθεί από τα σχολεία τους, μέσω Microsoft Teams, η οποία θα διαρκέσει 2 ώρες. Η 

συμμετοχή των συντονιστών/ριών εκπαιδευτικών είναι υποχρεωτική. 

Δικαίωμα Συμμετοχής 

      Δυνατότητα συμμετοχής έχουν όλα τα σχολεία (και όσα συμμετείχαν στο πρόγραμμα 

σε προηγούμενες χρονιές). Η επιλογή των σχολείων θα γίνει με βάση τη σειρά 

προτεραιότητας υποβολής της αίτησης, αλλά και με βάση τη διαθεσιμότητα των 

εθελοντών/ριών-μεντόρων ανά επαρχία.  

   

Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης  

  Τα σχολεία, που θα επιλεγούν, θα ενημερωθούν στις αρχές Ιανουαρίου 2021. Στα τέλη 

Ιανουαρίου 2021, θα πραγματοποιηθεί η διαδικτυακή ενημέρωση των εκπαιδευτικών που 

θα λάβουν μέρος στο πρόγραμμα, μέσω Microsoft Teams. Οι διαδικτυακές παρουσιάσεις 

στα σχολεία θα πραγματοποιηθούν κατά την περίοδο Φεβρουαρίου-Μαρτίου 2021, μετά 

από σχετική συνεννόηση. 

 

Διαδικασία Συμμετοχής 

Ορισμός Συντονιστή/Συντονίστριας Εκπαιδευτικού από κάθε σχολείο 

        Κάθε σχολείο που συμμετέχει στο πρόγραμμα θα ορίζει έναν/μία εκπαιδευτικό ο/η 

οποίος/α θα: 

-  Εκπροσωπεί το σχολείο στο διαδικτυακό ενημερωτικό σεμινάριο του προγράμματος. 

-  Είναι υπεύθυνος/η για τον συντονισμό μεταξύ Junior Achievement και σχολείου ως 

προς την παραλαβή και διαχείριση του εκπαιδευτικού υλικού. 

-  Επικοινωνεί με τον οργανισμό Junior Achievement και τους/τις εθελοντές/εθελόντριες 

εκπαιδευτές/εκπαιδεύτριες και ενημερώνει σχετικά τους/τις υπόλοιπους/ες 

εκπαιδευτικούς που συμμετέχουν στο πρόγραμμα. 

 

Υπεύθυνος/η Εκπαιδευτικός για κάθε τάξη 

        Την ευθύνη για την εφαρμογή του προγράμματος σε κάθε τμήμα θα έχει, είτε ο/η 

υπεύθυνος/η εκπαιδευτικός τους τμήματος είτε ο/η εκπαιδευτικός που διδάσκει το 

μάθημα της Αγωγής Υγείας. Είναι απαραίτητο όπως ο/η υπεύθυνος/η εκπαιδευτικός είναι 



ενήμερος/η για το εκπαιδευτικό υλικό, παρευρίσκεται σε κάθε διαδικτυακή συνάντηση και 

υποστηρίζει την εφαρμογή του προγράμματος μαζί με τον/την εθελοντή/εθελόντρια 

εκπαιδευτή/εκπαιδεύτρια.  Ο/η εκπαιδευτικός της τάξης φροντίζει να οργανώσει την τάξη 

ανάλογα για να προσφερθεί το διαδικτυακό μάθημα (υπολογιστής, προβολέας, ηχεία). 

 

        Τα σχολεία τα οποία ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα 

παρακαλούνται όπως συμπληρώσουν τη σχετική αίτηση στον ακόλουθο σύνδεσμο, 

μέχρι τις 20 Νοεμβρίου 2020: https://forms.gle/ky8aMh4SxgFLCtEaA 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

         

   

  Δρ. Μάριος Στυλιανίδης 

Διευθυντής 

Δημοτικής Εκπαίδευσης 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Κοιν.: Γ.Ε.Δ.Ε. 
        : Π.Λ.Ε. 
          Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
        : Π.Ο.Ε.Δ. 
        : Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων 
          Δημοτικής Εκπαίδευσης 
        : κύριο Κωνσταντίνο Γεωργίου, Ε.Τ.Ε. 
          Γενικό Συντονιστή Μονάδας Εποπτείας για την Επιχειρηματικότητα 
        : κυρία Έλενα Προκοπίου, Συντονίστρια Προγράμματος 
          Οργανισμός Junior Achievement Κύπρου 
          Τ.Θ. 27750, 2433 Λευκωσία 
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